

Отзыв

об автореферате Сусловой Элины Андреевны «Методика обучения иноязычному общению младших школьников на основе интеграции дисциплин «Иностранный язык» и «Окружающий мир»», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранный язык, уровень начального общего образования) (педагогические науки)

Актуальность исследования Э.А. Сусловой обусловлена необходимостью повышения образовательного потенциала дисциплины «Иностранный язык» как средства всестороннего развития и воспитания младших школьников.

Автор исследования предлагает целесообразную стратегию обучения иностранному языку на основе интеграции с дисциплиной «Окружающий мир» на уровне начального общего образования. В соответствии с избранной стратегией, иностранный язык рассматривается не только как основное средство общения, но и как канал обучения, познания и воспитания в ходе овладения как лингвистическими, так и естественно-научными знаниями.

Научная новизна работы Э.А. Сусловой заключается в представлении концептуальных положений методики обучения иноязычному общению младших школьников, в которой иностранный язык выступает инструментом развития лингвистического, естественно-научного и общекультурного кругозора обучающихся.

Теоретическая значимость работы состоит в том, что исследование содержит в себе целостную концепцию реализации интегрированного обучения иностранному языку на начальной ступени, которая позволяет реализовать полифункциональный потенциал дисциплины «Иностранный язык» в интеграции с такими дисциплинами, как «Окружающий мир», «Музыка», «Физическая культура», «Изобразительное искусство», «Технология».

Практическая значимость работы несомненна, поскольку полученные результаты могут значительно повысить не только учебный потенциал дисциплины «Иностранный язык» (формирование необходимого уровня коммуникативной компетентности младших школьников), но и развивающий потенциал (формирование мотивации к изучению иностранного языка и других предметов, развитие мышления, памяти, восприятия, воображения обучающихся).

Отмечая актуальность, новизну, теоретическую и практическую значимость исследования, необходимо отметить, что автореферат мог бы содержать виды умений, необходимых учителю иностранного языка для обучения иноязычному общению младших школьников на основе интеграции гуманитарных и естественно-научных дисциплин.

Данное замечание носит рекомендательный характер и в целом не снижает качество исследования. Автор работы, Э.А. Сулова, демонстрирует

умение применять ведущие теоретические положения методики на практике с учетом интересов и возрастных особенностей младших школьников.

По теме диссертации автором опубликовано 10 научных работ, включая 4 статьи в рецензируемых изданиях и изданиях, рекомендованных ВАК РФ, и учебно-методическое пособие «Методика обучения иностранному языку на основе реализации интегративного подхода (уровень начального общего образования)».

Диссертационное исследование Суловой Элины Андреевны на тему «Методика обучения иноязычному общению младших школьников на основе интеграции дисциплин “Иностранный язык” и “Окружающий мир”» полностью соответствует критериям, установленным Положением о присуждении ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года, № 842 (п.п. 9, 10, 11, 13, 14), предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор диссертации, Сулова Элина Андреевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностраннный язык, уровень начального общего образования) (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, методист
Центра развития образовательных
технологий Школы иностранных языков
Федерального государственного
автономного образовательного учреждения
высшего образования «Национальный
исследовательский университет «Высшая
школа экономики»



Екатерина Александровна

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Национальный исследовательский университет
«Высшая школа экономики»

101000, г. Москва, ул. Мясницкая, д. 20
+7(910)276-33-64
ea.davydova@hse.ru

Подпись заверяю

СПЕЦИАЛИСТ ПО ПЕРСОНАЛУ

УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛА

Мещкаева А.В.

24. 11. 2023